



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



У больницы – новый главный врач

Вчера приступил к исполнению должностных обязанностей новый главный врач областной клинической больницы №1 Виктор Вериковский. Он назначен на должность вместо Александра Щукина, который будет руководить теперь здравоохранением всей Воронежской области. Виктору Вериковскому 42 года, он окончил Воронежскую медицинскую академию, после этого пять лет проработал хирургом в ВОКБ №1, а потом был заместителем главного врача по медицинской части и занимал эту должность девять лет. Виктор Вериковский имеет ученую степень кандидата медицинских наук.

Казачий корпус – в тройке лучших

Горожанская школа-интернат Воронежской области вошла в тройку лучших казачьих корпусов России. Образовательное учреждение признали таковым по итогам Всероссийского конкурса. Он проходит ежегодно с участием стихотворцев из разных регионов страны, концерты, лекции, поэтические композиции. Часть мероприятий пройдет бесплатно. Первыми фестивальными событиями станут чёткая пьеса Андрея Родионова и Екатерины Тропольской «Счастье не за горами» и открытие фотовыставки «Маяковский и современники» из фондов Государственного музея имени Владимира Маяковского.

Четыре дня в мире поэзии

Сегодня в стенах Воронежского Камерного театра открывается фестиваль поэтического искусства «МАНДЕЛЬШТАМ-ФЕСТ». Его программа включает выступления российских поэтов, поэтический слэм с участием стихотворцев из разных регионов страны, концерты, лекции, поэтические композиции. Часть мероприятий пройдет бесплатно. Первыми фестивальными событиями станут чёткая пьеса Андрея Родионова и Екатерины Тропольской «Счастье не за горами» и открытие фотовыставки «Маяковский и современники» из фондов Государственного музея имени Владимира Маяковского.

Сообщения подготовили Борис ВАУЛИН, Валерий КАЗАНОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Переходы или переправы?

Сильный снег, который валил в регионе второго и третьего декабря, принёс массу неудобств воронежцам.

Анатолий КРУГЛОВ

Городские власти оперативно отреагировали и сайт мэрии сообщил, что в ночь на 2 декабря в Воронеже работали 74 единицы коммунальной техники. В основном в уборке улиц были задействованы пескорозбрасыватели и трактора с щетками. Днём к ним присоединились самосвалы, фронтальные погрузчики. И что в результате?

Принятые меры, конечно, было недостаточно, ведь снег продолжал валить. Под его тяжестью рухнуло немало деревьев, в частности, в Коминтерновском районе, в Центральном. Были зафиксированы десятки случаев порыва электросетей.

В ночь на 3 декабря снегоуборочная техника на улицах Воронежа продолжала работать. Но если основные магистрали к утру оказались очищены, то примыкающие, а также тротуары, остановки общественного транспорта, конечно, убрать не успели. И прожиге «топули» в лужах из снега и грязной воды. На остановках общественного транспорта маршрутки раскисли лужи, как корабли. Волны и брызги, естественно, окатывали потенциальных пассажиров.

Не менее сложной оказалась ситуация и в районах области. В Нижнедевицком, Новоусманском, Рамонском, Хохольском и Семилукском районах ликвидировать последствия обильного снегопада пришлось энергетикам. Жители остались без света из-за схода и обрыва проводов.

На территории Воронежской области почти в два раза увеличилось количество ДТП. Так, 2 декабря Госавтоинспекция их зарегистрировала 312, в семи из них девять человек получили ранения. Сравните: 1 декабря в области за сутки зарегистрировали 150 ДТП, из них в Воронеже – 106.



Обильный снегопад в Воронеже наделал немало бед.

Всероссийская декада подписки – ДЕСЯТЬ ДНЕЙ СКИДОК!

С 3 по 13 декабря проходит Всероссийская декада подписки. Во всех отделениях почтовой связи Воронежской области можно ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ «КОММУНА», «КОММУНА ПЛЮС» ПО БЕСПРЕДЕЛЕННО НИЗКИМ ЦЕНАМ. Советуем вам, уважаемые подписчики, не затягивать оформление подписки. Тем, кто ещё не успел сойти на почту, рекомендуем это сделать в течение декады.

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

5 декабря – День воинской славы России. В этот день в 1941 году началось контрнаступление Красной Армии против немецко-фашистских войск в битве под Москвой.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 26134 549 За текущий месяц 4538
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/KommunaNews>
ВКОНТАКТЕ <http://vk.com/kommunanews>

ГОРОД

Мэру поведали О ЛИЧНОМ

В рамках Единого дня приёма, организованного региональным отделением партии «Единая Россия», Александр Гусев решал конкретные проблемы горожан.

Валентин ПЕТРОВ

Александр Русаков, представляющий интересы четырёх многоэтажек, сообщил мэру о факте получения жильцами домов №№ 102, 108 по улице Калининградской и №№ 4, 8 по улице Электровазной жирокок с требованием оплаты за коммунальные услуги, отпущенные три года назад. Собственники квартир, однако, утверждают: оплата всегда производилась аккуратно и в срок.

Заместитель руководителя Управления жилищного контроля Светлана Казарцева разъяснила причину доначислений: ресурсоснабжающая организация «Энерговид» ещё год назад обратилась в Арбитражный суд с иском о взыскании задолженности с «УК Железнодорожного района» за тепло и горячее водоснабжение. Суд требования истца удовлетворил, а УК на этом основании произвела перерасчёт.

Мэр рекомендовал жильцам приостановить оплату указанных в жирокок сумм и пообещал, что Управление жилищного контроля администрации немедленно начнёт проверку по их обращению.

Главный вопрос: кто в 2012 году недоплатил поставщикам коммунальных услуг – управляющая компания или собственники жилья? Если УК, то мы имеем дело с очередной попыткой переложить неплатежи на плечи собственников жилья, и мэрия этого не допустит, если же сами собственники виноваты, то им придётся заплатить, – пояснил мэр города.

Жильцы дома №30 по улице Южно-Моравской подняли тему передачи на баланс муниципального предприятия «Воронежтеплосеть» трубы, проходящей через подвал их дома «транзитом» и доставляющей теплоноситель к другим домам. Жильцы опасаются, что авария на этой, по их мнению, уже ветхой трубе могут стать их головной болью.

Проблемы содержания дома и своевременного начисления платы за общедомовые нужды волновали и Елизавету Элимбаеву (проживающую по улице Моисеева, дом 15), подготавливавшую к приёму мэра солидный список вопросов. Так, жительница попросила включить их дом в программу капитального ремонта на следующий год, по просьбе провести перерасчёт ОДН за 10 месяцев нынешнего года, решить вопрос с начислением платы за тепло по показаниям общедомового прибора учёта тепла, который больше года работает в тестовом режиме, а начисления производится УК по старинке – по нормативу.

Глава города распорядился направить в дом комиссию для решения всего комплекса вопросов. Однако для этого, предупредил градоначальник, жильцам необходимо собрать пакет документов.

Воронежец Роман Азизов, проживающий по улице Димитрова, 102, поднял на приём вопрос о подтоплении дворовой территории. Жильцы считают, что причиной стал расположенный поблизости ливневый коллектор: он либо перегружен, либо засорен. Глава принял решение направить на место специалистов.

Проведите проверку ливневого коллектора, и если нарушена его проходимость, внесите его в план очистки на весну 2016 года, – обратился Александр Гусев к заместителю Управления ЖКХ Николаю Петрищеву.

Души гранёное зерно

Духовность | Обрести гармонию бытия мечтают многие. Кто-то делает ставку на пропаганду свободы личности, которая иногда простирается до границ безрассудного

Кто-то, как в королевстве Бутан, создаёт департамент счастья, который отвечает за соответствующее мироощущение своих граждан. В нашей стране люди по-прежнему находят утешение в православной вере, в обретении правды и истины.

Марина КАЛИНИНА

Анинский район

Николай Паринов, руководитель ОАО «Новонадеждинское», свою правду нашёл давно. Она – в служении Богу и людям. Николай Васильевич абсолютно убежден в том, что жизненный успех рождается не в кабинетах и не на шумных производствах. Он проистекает из глубины души – если человек исповедует Библейские ценности, живет в согласии со своим сердцем, то ему не страшны никакие внешние кризисы и потрясения. Окутанный Божьей благодатью, он сможет добиться любых целей, если, конечно, они праведны и не противоречат законам природы и веры.

У всех людей есть потребность быть выслушанными, понятыми, прощенными, – говорит Николай Паринов. – Вот и идут они в церковь, поближе к Богу, чтобы обрести там умиротворение и надежду на завтрашний день.

На средства Николая Паринова в поселках Анинского района Новонадеждинский, Софьинка и Васильевка построены удивительные по своей красоте церкви, которые смело можно назвать образцами храмового зодчества. Однако в нашей беседе благотворитель неустанно повторяет: «Это

Господь Бог восстановил храмы, с Его волеизъявления и по Его милости».

Храм в Софьинке после революции сначала закрыли, потом переделали под клуб, но клуб сгорел, а от храма остались лишь смутные воспоминания. Судьба церкви в Васильевке не менее печальна – его разрушили, и в людской памяти не сохранилось даже место ее расположения. Церкви Спаса Преображения в Новонадеждинском не было вовсе, пока в 1999 году Владыка Воронежский и Липецкий Мефодий не дал благословение на ее сооружение.

Николай Паринов уверен, что восстановление храмов произошло не случайно – есть в этом какой-то глубокий потаенный смысл, знак, указующий на возрождение всего нашего общества. Только надо в это верить и надеяться на лучшее.

Процесс строительства храмов не был обычным – то и дело случались необъяснимые вещи, которые вселяли в сердца уверенность в праведности дела: слышалась музыка, виделся свет. А однажды в небо появился образ храма и долго висел среди облаков – свидетелем тому около двухсот человек.

Окончание | Страница 6



Николай Паринов на фоне созданного им храма.

ЖКХ

Зимний спрос – строгий спрос

В Воронежской области запасы топлива на зиму превышают нормативы

В минувшую среду губернатор Алексей Гордеев принял участие в совещании, которое провёл председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев в режиме видеоконференции. На совещании обсудили итоги подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства и субъектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период 2015-2016 года.

Валентин ИВАНОВ

Премьер-министр РФ отметил, что осложнений с отопительным сезоном в России нет, запасы топлива являются достаточными.

По состоянию на ноябрь общие запасы угля превышают установленные нормы на 85 процентов, мазута – более чем на треть. К зиме подготовлены абсолютно все жилые дома, то есть более 8,5 миллиона таких домов. Почти все регионы, кроме нескольких, с этой задачей справились в полном объёме, – заявил Дмитрий Медведев.

Председатель Правительства РФ констатировал, что в течение года велась активная работа по ремонту сетей, причём во многих регионах результат превысил плановый.

На совещании было отмечено, что самой болевой точкой по-прежнему остаются долги предприятий жилищно-коммунального хозяйства за электроэнергию и топливо.

Просроченная задолженность на 1 сентября – почти 130 миллиардов рублей. Глава кабинета потребовал продолжить работу над погашением этих долгов. По его словам, меры для этого должны принимать региональные и местные власти.

В Воронежской области к началу отопительного сезона во всех муниципальных районах и городских округах были выполнены все намеченные мероприятия по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса и

социальной сферы к работе в зимних условиях.

Для нужд жилищного фонда и объектов социальной сферы к началу отопительного периода заготовлен запас основного топлива с превышением нормативных требований: 36,2 тысячи тонн угля и 30 тонн жидкого топлива.

Все потребители тепловой энергии, теплоснабжающие и теплосетевые организации, субъекты электроэнергетики области подготовлены к отопительному периоду и имеют соответствующие паспорта готовности.

Особое внимание уделено созданию аварийных резервов сил и средств. Во всех муниципальных районах и городских округах созданы ремонтные бригады. В составе бригад – более 2000 человек и около 1100 единиц специализированной техники.

Правительством области за счёт средств областного бюджета сформирован неснижаемый аварийный запас материально-технических ресурсов, который полностью удовлетворяет потребность в материалах по устранению аварийных ситуаций на объектах ЖКХ в муниципальных образованиях области.

Во всех муниципальных районах и городских округах области действуют «горячие линии», куда жители региона могут пожаловаться на отсутствие отопления. Кроме того, в департаменте жилищно-коммунального хозяйства и энергетики области действует круглосуточная «диспетчерская».

Вузы взяли под козырёк?

На злобу дня

О том, что турецкие товары в России попали под запрет, уже известно всем. Но то, что санкции распространятся на межвузовское сотрудничество, никому и в страшном сне привидеться не могло.

Тамара ГАШИМОВА

Тем не менее, это так.

Первого декабря заместитель министра образования Вениамин Каганов на совещании российских вузов, посвященном развитию международного сотрудничества, сначала заявил о том, что гуманитарное сотрудничество и академические обмены всегда будут актуальны. А потом добавил: «Одно исключение у нас появилось. Не секрет, что это Турция». Чуть погодя Мин-обнауки сообщило: почти четыре десятка российских вузов изъявили желание приостановить или полностью расторгнуть действующие контракты с турецкими партнерами. Кроме этого, в связи с террористической угрозой в ближайшее время на родину должны вернуться около сотни российских студентов. В основном в вузах Турции получают образование ребята из Крыма, Татарстана, Чечни.

В свою очередь министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов заверил журналистов, что его ведомство не намерено ограничивать права тысяч турецких студентов, обучающихся в России. Более того, он посоветовал руководству учебных заведений обеспечить их безопасностью и уберечь от возможных провокаций.

Назвать точную цифру иностранных студентов, и, в частности, турецких, в вузах Воронежской области в областном департаменте образования, науки и молодежной политики не смогли. Сейчас как раз идёт сбор необходимой информации, пояснили там.

Обозвнив вузы Воронежа, удалось установить, что в основном турецкие студенты обучаются в классическом, медицинском, техническом, архитектурно-строительном и педагогическом универ-

ситетах, а также в институтах высоких технологий.

У нас учатся два парня из Турции, – рассказал «Коммуне» ректор Воронежского государственного технического университета Владимир Петренко. – Живут они в общежитии, мы просили всех деканов и заведующих кафедрами и дальше максимально их поддерживать, чтобы никаких проблем с их проживанием и обучением не возникло, особенно в связи со сложившейся ситуацией между двумя нашими странами. Несколько лет назад мы заключили договор о научном сотрудничестве с одним из вузов Турции. На днях он был расторгнут нами в одностороннем порядке. Работа не была закончена, но мы сочли нецелесообразным продолжать её, решив поддержать наше государство. Никаких финансовых обязательств этот договор ни на одну из сторон не накладывает.

В пресс-службе Воронежского архитектурно-строительного университета сообщили, что на данный момент обучение в вузе проходят не больше десяти граждан Турции. Точную цифру иностранных студентов, а также контрактов с зарубежными вузами, могут назвать в Управлении международного образования и сотрудничества, – заметила руководитель пресс-службы вуза Надежда Скрипкина. – В своей работе мы руководствуемся приказом министра Дмитрия Ливанова, в котором говорится о создании режима наибольшего благоприятствования турецким студентам.

В указанном управлении, выслушав вопрос журналиста, пояснили, что их начальник находится в служебной командировке в Москве, и посоветовали подождать его возвращения. В Европе

по работе с иностранными учениками этого же управления заявили, что не уполномочены давать такую информацию, и направили нас в... пресс-службу.

В Воронежском государственном медицинском университете проходят обучение три человека из Турции.

Обобщая, с иностранцами работают в Международном институте медицинского образования и сотрудничества, – сказала начальник отдела международных связей Управления по воспитательной работе, международной деятельности и связям с общественностью Людмила Жученко. – Что касается межвузовского сотрудничества, то с 2006 года мы работали с университетом Чукурова из города Алана, но на днях соглашение с ним расторгнуто.

В пресс-службе ВГУ отметили: гражданам Турции созданы благоприятные условия для учебы и проживания. В чем именно они заключаются, пояснить затруднились.

В ректорате ВИВТа развели гуляющие по Интернету слухи о том, что представители института рекомендовали студентам-туркам покинуть Россию до пятого декабря.

Учебный процесс идет по плану, все готовится к сессии, – заверила помощник ректора Елена Колесникова. – Никто отчислять иностранцев не собирается. Всего их у нас сто человек, сколько из них турков – точно сказать не могу.

Помимо воронежских вузов, сотрудничать с учебными заведениями Турции, в частности, прекратил Тамбовский госуниверситет имени Державина, расторгнув договоры с Международной академией туризма в Анталии и Университетом Хаджеттепе в Анкаре. Саратовский госуниверситет имени Чернышевского в одночасье «раздурился» сразу с десятью турецкими университетами, но ребят из этой страны здесь отчислять не спешат. Также поступило и руководство Уральского федерального университета.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, безосадков; утром местами туман, на дорогах скользко; ветер западный, от слабого до умеренного; температура -3...+2.

5 декабря по области – переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшие осадки в виде мороси и мокрого снега; местами гололед, на дорогах скользко; ветер западный, умеренный; температура ночью -1...-6, местами до -9, днём -1...+4.

6 декабря по области – переменная облачность, местами слабые морозящие осадки, туман; ветер западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью -1...+4, днём 0...+5.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 3 по 5 декабря: 4, пятница (пик с 6 до 9 часов). По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 67.7691 Δ1.0289
€ 71.7404 Δ0.8757



У карты области

Поворинский район

И вновь село в лидерах

В Поворинском районе подвели итоги районного смотра-конкурса поселений.

Лучшим из девяти муниципальных образований стала Самодуровка. Здешние сельские побеждают уже не первый раз. И снова они оказались лучшими в благоустройстве своего сельского поселения. На втором и третьем местах оказались села Выхляевка и Рождественское.

Члены районной комиссии по десятибалльной системе оценивали в поселениях санитарное состояние территорий, прилегающих к объектам здравоохранения, образования и культуры, местам воинских захоронений.

Из мастеров мастерица

Елена Буралёва стала народным мастером Воронежской области.

В истории района такое звание жительнице Поворинского района впервые. Мастерица получила почетное звание благодаря своим пуховым изделиям, с которыми уже семь лет представляет край на выставках и фестивалях различных уровней.

Узорные шарфы, платки, косынки из козьего пуха – визитная карточка Поворинского района. Елена освоила ремесло благодаря своей свекрови Валентине Буралевой. Теперь, как отмечает сама мастерица, вышедшие из-под ее спиц за два десятилетия изделия и считать невозможно. Первый свой диплом она получила за участие в областной выставке «Мир стоит на мастерах». Потом были награды на фестивалях и выставках «Хорошие узоры», «Хлеб – всему голова», «Русь песенная, Русь мастеровая». В ноябре Елена получила очередную благодарность от Национальной палаты Воронежской области за участие в фестивальной выставке «Воронеж многонациональный».

Всё об избирательном праве

В межрайонной олимпиаде по избирательному праву поворинцы стали вторыми, а первое место заняли старшеклассники из Аннинского района.

Зональная олимпиада состоялась в Поворинском центре внешкольной работы. За право занять честь своих районов на областной олимпиаде боролись лучшие из лучших команд из Анны, Панино, Новохопёрского, Грибановского, Терновского, Таловского, Эртильского районов, Борисоглебска и Поворинно. Хозяев олимпиады представляли ребята из второй городской школы. В командном первенстве они набрали такое же количество баллов, что и победители – аннинская команда. Однако досадный промах в песенке капитанов, объявленный с целью определить победителя, лишил команду поворинцев главного приза. Третье место – у юных грибановцев.

Покорила белорусская мелодия

Поворинский исполнитель Юрий Буралёв – лауреат фестиваля «Воронеж многонациональный».

На гала-концерте, который прошёл в областном концертном зале Юрий исполнил песню «Белорусская полька». Выступление вокалиста сопровождала танцевальная композиция в исполнении образцового детского коллектива «Ситара». Юрию вручили диплом за сохранение национальных традиций белорусского народа и благодарственное письмо от губернатора Александра Гордеева.

Поёт Юрий Буралёв.

Вчера и сегодня Октябряского

В День села жители Октябряского отметили 285-летний его юбилей.

Здесь прошла праздничная служба в местном храме, выступил конный театр и состоялась большая концертная программа.

После службы возле храма накрыли столы и угостили всех желающих чаем и пирогами. Церковь в Октябском появилась практически с основания села. В настоящее время она реконструируется. За участие в восстановлении храма Казанской иконы Божией Матери слова признательности местной власти, прихожанам и всем добровольным помощникам адресовал отец Георгий.

У нас всегда праздники хорошо проходят. Дай Бог, чтобы Октябское жило долго и счастливо. В этом году свинокмплекс начали строить. Значит, новые рабочие места появятся. Я ведь и сама работала в животноводстве, была бы полезна, то снова бы пошла на ферму, – рассказала пенсионерка Валентина Шайкина.

На сегодняшний день в Октябском проживают 1228 человек.

Никто не перетанцевал «Аюшку»

Народный ансамбль танца «Аюшка» завоевал шесть наград на Всероссийском фестивале хореографического искусства в Орле.

На хореографический марафон собрались около двухсот участников из 143 городов России. Поворинский ансамбль «Аюшка» (руководитель – Марина Круглова) выступил в нескольких номинациях. За танцы «Веселый хорючок» и «Круговая с платочками» наши земляки стали лауреатами второй и третьей степеней. Дует Ирины Герасимовой и Владислава Барбулева удостоился высшей награды фестиваля – лауреата первой степени. А взрослая группа ансамбля, покорившая жюри «Чепухой» и «Поворинский разговорный», завоевала кубки лауреатов первой и третьей степеней. Самую юную участницу коллектива Софию Глуценко наградили дипломом первой степени.

Отличились каратисты

Юные поворинские спортсмены завоевали три медали на межрегиональных соревнованиях по карате, который недавно прошёл в Воронеже.

Среди юношей 12-13 лет в весовой категории до 40 килограммов Александр Прозоровский одержал три победы и поднялся на высшую ступень пьедестала. Александр Альшов в весовой категории до 45 килограммов занял второе место. Серебряной медали удостоились и Никита Нагорнов, выступивший в возрастной группе 10-11 лет.

Тренер ребят Юрий Лукьянов отметил, что результатами своих воспитанников доволен и надеется на их дальнейшие победы.

Сообщения подготовил Сергей КРОЙЧИК.

От архаичной парадигмы узкоотраслевых вузов – к университетским кластерам

Высшее образование | Создание трёх образовательных кластеров в Воронеже обеспечит подготовку квалифицированных кадров как для современной промышленности, так и для высокотехнологического аграрного сектора Воронежской области

В ноябре этого года общественность Воронежа была взволнована фактом закрытия в Воронежском государственном техническом университете по решению Рособнадзора инженерно-экономического факультета. Волнения студентов, их родителей, преподавательского корпуса можно понять, пока открытыми оставались вопросы: почему так произошло и что из этого следует?

Дмитрий ЕНДОВИЦКИЙ, ректор ВГУ, профессор, доктор экономических наук, председатель Совета ректоров вузов Воронежской области

Решение о прекращении подготовки экономистов в техническом вузе последовало не из-за претензий к ее качеству, а исходя из логики того этапа реформирования высшего образования в стране, который предусматривает подготовку специалистов только в профильных вузах. Меры, которые были приняты департаментом образования, науки и молодежной политики области и Советом ректоров, обеспечили деловое взаимодействие вузов с тем, чтобы не были ущемлены права и интересы студентов при переводе в другие вузы.

Наглядно свидетельства о плодотворности сотрудничества вузовского сообщества, этот факт не только позволил снять конфликтную ситуацию, но и побудил более пристально проанализировать, какую позицию должны занимать вузы области в структуре нынешнего этапа реформирования высшего образования.

Такой коллективный анализ состоялся на заседании Совета ректоров вузов Воронежской области, которое прошло 30 ноября текущего года. На нем было принято решение, исходя из сложившегося потенциала вузов, требований рынка труда и направленных

реформы, о создании в Воронеже трех крупных научно-образовательных кластеров: инженерно-технического, классического (фундаментальные и гуманитарные науки, медицина) и аграрного.

Должен подчеркнуть, что такое решение возникло, разумеется, не спонтанно, а в результате анализа основных параметров региональной системы высшего образования. В нашем городе студенты обучаются по 8 областям образования, общий приведенный контингент составляет более 50 тысяч человек (при расчете приведенного контингента 4 вечерника или 10 заочников приравниваются к 1 студенту дневного отделения).

Посмотрим на аналитику по контингенту учащихся в государственных вузах, приведенную в таблице 1.

Самой крупной областью образования в Воронеже являются инженерно-технические науки (31,7 процента), далее идут общественные науки – 27,3 процента. Таким образом, становится очевидной необходимость создания классического университетского кластера и инженерно-технического. Область образования «сельское хозяйство» на первый взгляд кажется сравнительно небольшой (7,6 процента), но учитывая, что многие инженерные специальности связаны с сельским хозяйством, можно смело утверждать, что целесообразно



Дмитрий Ендовицкий.

также создание агропромышленного университетского кластера, который бы готовил кадры для всей системы предприятий по производству и переработке пищевой продукции.

Создание трех образовательных кластеров в Воронеже обеспечит подготовку квалифицированных кадров как для современной промышленности, так и для высокотехнологического аграрного сектора Воронежской области. Таким образом, стратегический план развития Воронежской области получит прочный кадровый фундамент. Реализация проекта классического университетского кластера позволит оптимизировать подготовку кадров для фундаментальной науки, сферы информационных технологий, медицины и биотехнологий. Именно

эти секторы науки и производства будут определять развитие человеческой цивилизации в XXI веке.

Хотелось бы подробнее остановиться на развитии науки. Как мы видим из таблицы 2, объемы финансирования научных исследований весьма различаются в разных воронежских вузах. Если в ВГУ финансирование науки составило 416 млн. рублей в 2014 году, то в целом ряде вузов потенциал научной деятельности не реализован в полной мере. Цифры, отражающие количество диссертационных советов и количество журналов в перечне ВАК, также это подтверждают. По нашему мнению, укрупнение вузов по кластерному принципу позволит оптимальным образом сосредоточить кадровые и финансовые ресурсы воронежских вузов на решении актуальных и перспективных научных задач.

Говоря о необходимости концентрации финансовых ресурсов вузов на наиболее перспективных направлениях, следует обратить внимание на бюджеты вузов. Министерство образования и науки РФ недавно инициировало программу создания опорных региональных университетов, и одним из важнейших требований к будущим ОРУ является наличие бюджета не менее 2 млрд. рублей. Любой воронежский вуз, кроме ВГУ, может соответствовать этому критерию, только объединившись с одним или двумя университетами. Нет смысла останавливаться на том, что эффективная финансовая политика возможна только при наличии финансов.

Создание трех научно-образовательных кластеров позволит вузам консолидировать кадровый состав, в частности, по таким направлениям,

как экономика и социальные науки. Для большинства вузов эти направления являются непрофильными, велика доля совместителей среди преподавателей, научную работу трудно назвать продуктивной и современной. Министерство образования и науки взяло курс на постепенное закрытие этих направлений в технических и отраслевых вузах. Реализация кластерного проекта позволит улучшить кадровый состав и, что также весьма важно, избежать проблем, которые могут возникнуть перед студентами, обучающимися по этим направлениям.

Значительным аспектом укрупнения вузов должно стать повышение социального статуса будущих кластерных университетских образований. Объединение усилий вузов позволит повысить качество образования, что, в свою очередь, станет серьезным фактором выбора будущей профессии абитуриентами. Средние баллы ЕГЭ, приведенные в таблице, показывают, что во многих вузах они не достигают порогового значения в 60 баллов. Прием наиболее подготовленных и мотивированных абитуриентов – острая проблема системы высшего образования в условиях демографического спада. Университетские кластеры в значительной степени стабилизируют ситуацию, так как все понимают, что крупные вузы предоставляют новые возможности успешной карьеры.

Важно иметь в виду и такие факторы, как единство позиции вузовского сообщества области, реальную поддержку, которую находят вузы со стороны губернатора А.В. Гордеева, и укрупнившиеся за последние годы деловое сотрудничество с бизнесом сообществом региона.

Таблица 1. Параметры государственного сектора вузовской системы Воронежской области (контингент учащихся)

Вузы	Приведенный контингент студентов по отраслям, чел.								
	Итого	Математико-естественные науки	Инженерно-технические науки	Медицина	Сельское хозяйство	Общественные науки	Педагогика	Гуманитарные науки	Искусство, культура
1. Воронежский государственный университет	14597,9 (29,0 %)	5046,0	756	471,1		6589,6	64	1557,2	114
2. Воронежский государственный архитектурно-строительный университет	6869,4 (13,6 %)	31	5640,8			1197,6			
3. Воронежский государственный аграрный университет	6214,4 (12,3 %)		890,3		2765	2404,4	154,7		
4. Воронежский государственный технический университет	5744,1 (11,4 %)		4268,65		108,1	1367,3			
5. Воронежский государственный медицинский университет	4741,6 (9,4 %)			4741,6					
6. Воронежский государственный инженерный технологический университет	4679,25 (9,3 %)	68	3176,35		19,4	1415,5			
7. Воронежский государственный педагогический университет	3632 (7,2 %)	148,4	109,5			35	3168,2		170,9
8. Воронежский государственный лесотехнический университет	2935,6 (5,8 %)	88,2	1153,5		941,8	752,1			
9. Воронежский государственный институт физической культуры	615,4 (1,2 %)							615,4	
10. Воронежская государственная академия искусств	383 (0,8 %)								383
Итого	50412,55 (100 %)	5381,55 (10,7 %)	15995,1 (31,7 %)	5212,7 (10,3 %)	3834,3 (7,6 %)	13761,5 (27,3 %)	3386,9 (6,7 %)	2172,6 (4,3 %)	667,9 (1,4 %)

Таблица 2. Параметры государственного сектора вузовской системы Воронежской области (ключевые индикаторы)

Вузы	Параметры системы									
	Образов. деят. (ср. балл ЕГЭ)	НИР на 1 НРП, тыс. руб.	Доля иностр. студентов, %	Зараб. плата ППС к средней по региону, %	Трудоустройство выпускников по данным ПФР, %	Величина бюджета вуза, млрд. руб.	Объем финанс. НИР (2014 г.), млн. руб.	Количество диссертационных советов	Количество журналов в перечне ВАК	
Пороговые значения	60,00	51,28	1,00	125,00	75	X	X	X	X	
1. Воронежский государственный университет	65,21	283,37	4,38	129,71	80	2,5	416,1	19	15	
2. Воронежский государственный архитектурно-строительный университет	61,41	71,41	4,56	146,46	75	1,0	49,4	4	2	
3. Воронежский государственный аграрный университет	53,83	65,45	1,76	124,97	65	1,2	37,0	6	1	
4. Воронежский государственный технический университет	57,75	156,57	1,87	127,11	80	0,9	98,6	8	4	
5. Воронежский государственный инженерный технологический университет	77,94	53,85	11,6	127,67	80	1,0	42,9	4	3	
6. Воронежский государственный инженерный технологический университет	57,07	72,66	7,01	131,93	85	0,6	33,8	5	4	
7. Воронежский государственный педагогический университет	59,80	28,72	3,77	125,24	80	0,5	11,0	2	2	
8. Воронежский государственный лесотехнический университет	50,67	79,59	13,97	128,41	70	0,4	22,1	3	1	
9. Воронежский государственный институт физической культуры	65,17	6,91	0,41	127,87	65	0,1	0,5	-	-	
10. Воронежская государственная академия искусств	76,11	221,84	1,31	125,00	75	0,1	11,9	-	1	

Тайна гибели линкора разгадана

Отечественные записки | В Воронеже, как и во многих других городах России, состоялись памятные мероприятия в честь 60-летия гибели линкора «Новороссийск»

В Успенском Адмиралтейском храме прошла панихида в память о погибших на флагмане Черноморского флота моряков-воронежцев. В поминальном списке имена 28 уруженцев Воронежской области.

Виктор АБРАМОВ

А в Центре военно-патристического воспитания «Музей-диорама» состоялась конференция, которая открылась с показа документального фильма «Тайны века». Родственники погибших моряков, ветераны Вооружённых сил, курсанты института ФСИН и МЧС почтили минутой молчания память членов экипажа затонувшего линкора в результате взрыва в Севастопольской бухте 29 октября 1955 года. По разным данным, во время трагедии погибло от 616 человек, как членов экипажа, так и участников спасательной операции с других кораблей.

Гибель линкора «Новороссийск» стала одной из крупнейших военных катастроф в мире. Мощный взрыв в носовой части правого борта раздался в половине второго ночи. На линкор в тот момент находилось более полутора тысяч человек. Как потом выяснилось, он был такой мощности, что пробил насквозь многопалубный бронированный корпус линкора. В громадную, более 150 квадрат-

ных метров, пробоину хлынули потоки заборотной воды. Около семи тысяч тонн морской воды в одночасье заполнили корабль. Линкор планировали отбуксировать на ближайшую отмель, но прибывший на корабль командующий Черноморским флотом вице-адмирал Виктор Нархоменко отдал приказ приостановить буксировку. Когда же попытались возобновить буксировку, было уже поздно. Носовая часть линейного корабля села на грунт.

Менее чем за три часа корабль лёг на левый борт и затем в течение минуты перевернулся вверх килем, воткнувшись мачтами в грунт. Все, кто находился на палубе, попадали в воду и были накрыты корпусом судна.

О причинах гибели линкора «Новороссийск» долгое время замалчивали. Завесу тайны проткрыла газета «Правда», первая сообщившая 15 мая 1988 года о катастрофе. За 60 лет с момента трагедии написано много книг и статей. Все эти годы официальная версия – взрыв донной немецкой мины – не устраивала почти nikdy.

Не устраивала она и моих друзей – Владимира Блаженца и Николая Усенко. Один служил дальномерщиком на линкоре, другой артиллеристом. Им чудом удалось спастись в тот роковой день. Ещё в конце 60-х в ходе одной из встреч Усенко рассказал мне о том, что после лечения в госпитале он служил рассыльным у адмирала Уварова и слышал из разговоров офицеров флота, что дело «Новороссийска» – это дело рук итальянских морских диверсантов.

В пользу этой версии говорю и то, что диверсанты были хорошо знакомы с акваторией бухты (во время войны отряд базировался в портах Крыма) и устройством линкора: атака взрыва было выбрано одно из самых уязвимых мест днища, не прикрытое противоминной защитой, – возле носовых артиллерийских погребов главного калибра.

В поисках ответа на вопрос, как же такое могло случиться, мне пришлось перелопотить немало архивных документов, циркуляров, директив. Но самые ценные свидетельства о произошедшем получил, общаясь с ветеранами линкора «Новороссийск». Многие мне дала переписка с Ольгой Васильевной Матусевич. Ее муж – капитан третьего ранга Ефим Матусевич на тот момент исполнял обязанности командира БЧ-5. Он до конца выполнял свой воинский долг. За два с половиной года она прислала мне много статей, фотографий, сообщила адреса родственников погибших моряков – уруженцев Воронежской области.

В подтверждение факта диверсии говорит ещё и такой факт. Бывший боцман торпедного катера П. Селивёрстов в 1964 году был в Алжире, где в порту тренировались военные итальянские водолазы. По его словам, к нему «подшёл алжирец, кивнул на одного итальянца и сказал: «Вон тот взорвал ваш линкор, хвастался среди наших офицеров, что, мол, отместил за честь итальянского флота».

Разгадка тайны гибели «Новороссийска» приблизилась в 2013 году. Неожиданно ветеран группы боевых пловцов Уго Д'Эспозито признался, что взрыв линкора совершили пловцы итальянского подразделения «Гамма». В интервью ряду печатных изданий Эспозито рассказал, что диверсионная группа прибыла на минное подлодке. В декабре того же года итальянский журналист и писатель Лука Рибустини представил сенсационный документ, подтверждающий, что советский линкор «Новороссийск» в 1955 году был действительно

взорван итальянскими диверсантами. В сопроводительной записке к телеграмме, которую нашёл Лука Рибустини в государственном архиве, есть все доказательства того, что уже в 1949 году, за шесть лет до взрыва «Новороссийска», правительство Италии знало о готовящейся атаке. В телеграмме упоминается 10-я штурмовая флотилия МАС – злитное подразделение подводных диверсантов, которыми руководил князь Юнио Валерио Боргезе. Это он в 1949 году открыто заявил: «Ни один итальянский корабль не будет служить под флагом большевиков». А «Новороссийск» был построен в Италии в 1910-1914 годах и первоначально назывался «Джулио Чезаре».

Итальянские пловцы во времена войны считались лучшими в мире. Бесшумное оружие, управляемые торпеды, уникальные гидрокостюмы – те самые «необходимые средства», о которых идёт речь в телеграмме от 1949 года. К мемуарам и воспоминаниям ветеранов теперь добавились настоящие доказательства. В этих документах есть всё, чтобы, рассказывая о «Новороссийске», перестать использовать слово «версия».

На основании документа правительственной комиссии ко-

мандованием Черноморского флота в ноябре 1955 года были отравлены представления о награждении орденами всех погибших моряков. Но награждение так и не состоялось.

Писатель Борис Каржавин, собирая материалы для книги, в 1991 году обнаружил «исчезнувшие» награжденные листы в Центральном военно-морском архиве. Только через 44 года справедливость восторжествовала. Поскольку к тому времени уже не было ни государства, под военно-морским флагом которого погиб «Новороссийск», ни советских орденов, все «новороссийские» Указом Президента России от 5 июля 1999 года были награждены орденами Мужества. Всего было награждено 716 моряков, причём 613 – посмертно.

За последние пять лет ушли из жизни бывшие члены экипажа линкора «Новороссийск», не всех устроила новая версия об итальянском следе, но в одном мнении сошлись – экипаж совершил настоящий подвиг, борясь за спасение своего корабля.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Че) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Сканал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Матч ТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Че) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Сканал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Матч ТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Че) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Сканал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Advertisement for '0-84' (0-84) with logo and text: '20-02-084 SPRAVKAVRN.RU ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ'.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Че) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Сканал) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-3) and Program details (Time, Title, Description).

Advertisement for 'Все новости Воронежской области' (All news of Voronezh region) with logo and text: 'ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области в режиме реального времени WWW.COMUNA.RU'.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., СТС, ТВ ЦЕНТР), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., КУЛЬТУРА, СЕВЕНЛАЙВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ТВ-3, МАТЧЕВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., СТС, ТВ ЦЕНТР), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., КУЛЬТУРА, СЕВЕНЛАЙВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ТВ-3, МАТЧЕВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., СТС, ТВ ЦЕНТР), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., КУЛЬТУРА, СЕВЕНЛАЙВ), time, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ'. Columns include channel name (e.g., ТВ-3, МАТЧЕВ), time, and program titles.

НА ДОСУГЕ

РЕКЛАМА В «КОММУНЕ» • 8(473) 239-00-88, 8(473) 239-93-70

Table with 10 columns and 10 rows containing various words and phrases for a crossword puzzle.

Crossword puzzle grid with numbers 1-24. Includes text: 'ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД В ЭТОМ НОМЕРЕ: 1. Лепнина, 2. Лепнина, 3. Лепнина...' and 'ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД В ЭТОМ НОМЕРЕ: 1. Лепнина, 2. Лепнина...'.

Advertisement for 'СОЛЬ' (Salt) featuring a logo and contact information: 'Пищевая, Техническая, Экстра', 'e-mail: centrosol@yandex.ru', 'Т.47371 221-93-77, 231-71-55, 275-32-63'.

ВЕСТИ

Под звон колоколов

В храме Богоявления Господня села Сухой Донец Богучарского благочиния состоялся районный фестиваль православной культуры «Благовест».

Звонарь Владимир Романов провёл экскурсию на колокольню, исполнил колокольные композиции. Духовные песнопения объединили под куполом церкви более двухсот жителей и гостей села.

Ещё одна

ветлаборатория

В Коминтерновском районе Воронежца открылась современная лаборатория ветеринарно-лабораторной экспертизы.

В ней установлено необходимое оборудование и созданы все условия для работы в системе электронной ветеринарной сертификации продуктов животного происхождения «Меркурий». Контроль за поступлением, хранением и реализацией продукции осуществляет опытный ветеринарный врач-эксперт Роман Петров.

Анатолий КРУГЛОВ.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Блинчики... с плесенью

Прокуратура Семилукского района

проверила исполнение санитарно-эпидемиологического законодательства при организации школьного питания и вскрыла грубейшие нарушения

Так, в холодильнике готовой продукции Латненской поселковой средней школы обнаружены оставшиеся от предыдущего приёма пиши жареные блинчики с начинкой, покрытые плесенью. Ряд продуктов: колбаса, сыр, мясо не имели какой-либо маркировки. В СОШ №2 им. Н.Д. Рязанцева Семилук не имелось документов, подтверждающих качество и безопасность яиц. Температура хранения скоропортящихся продуктов питания — сливочного масла и молока — не контролировалась. Отсутствовала маркировка мясного фарша. В обоих образовательных учреждениях не проводилась требуемая обработка яиц, что могло привести к заболеванию сальмонеллёзом. Выявлены и другие нарушения.

Прокурор района возбудил в отношении директора муниципального унитарного предприятия «Школьное питание» и медсестры поликлиники Семилукской районной больницы, ответственной за выполнение санитарных требований к пищеблоку школы, три дела об административных правонарушениях. Кроме того, прокуратура внесла представление главе администрации Семилукского района об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при организации питания детей и требованию привлечь виновных лиц к ответственности.

Анатолий КРУГЛОВ.

Миллионному городу – дороги без пробок

Мегполис | Концепция организации парковочного пространства Воронежа может быть воплощена в жизнь в ближайшее время

О программе «Миллионному городу – дороги без пробок», которая была разработана временной комиссией Воронежской городской думы по повышению безопасности дорожного движения, улучшению качества работы общественного транспорта и устранению причин возникновения дорожных пробок, подробно рассказал председатель постоянной комиссии Думы по транспорту, промышленности, развитию малого и среднего бизнеса Олег Черкасов.



Олег Черкасов.

На последнем Совете Думы депутаты одобрили концепцию организации парковочного пространства Воронежа. При его разработке были проведены многочисленные социологические исследования. Другими словами, мы опирались на мнение горожан.

На сегодняшний день стоит задача разгрузить центр города, убрать автомобили, брошенные в правом ряду в хаотичном порядке, на бордюрах, газонах и тротуарах. Парковочное пространство города Воронежца – это около 15800 паркомест. Пилотный проект

рассматривает улицы Кольцовская, Пушкинская, Орджоникидзе и Кирова. Первичные затраты на закупку и создание программно-аппаратного комплекса – около 7 миллионов рублей. Интеграция улиц в аппаратный комплекс – около 7 миллионов рублей за каждую улицу. То есть пилотные четыре улицы должны быть полностью оборудованы, по разным оценкам, в 20-25 миллионов рублей. Рассматриваются варианты как с паркоматами, так и без них (оплата через SMS-сообщения). Первый несколько паркомест, но даёт возможность воспользоваться услугой

без телефона. Предполагается, что при появлении плоскостных платных парковок на улицах часть автомобилей перейдёт в многоуровневые подземные паркинги, которые уже есть в Воронеже. Цена, на наш взгляд, на парковках подземных и наземных должна быть разная.

Парковочные места будут платными с 8.00 до 20.00. Десять процентов от общего

количества паркомест будут льготными: для ветеранов, инвалидов и социально незащищённых слоев населения. Люди смогут обращаться в мэрию или в созданный МУП, чтобы получить льготную карту. Также предполагается скидки для автомобилистов, чьи рабочие места расположены рядом с парковкой. Для таких случаев планируется вводить долгосрочный абонемент (месяц, квартал или год). Неоплата парковки влечет за собой штраф, размер которого может достигать 1500 рублей. В выходные дни все рассматриваемые парковочные места будут бесплатными.

При стоимости одного места от 30 до 40 рублей муниципальные парковки окупятся через 2,5-3 года. Опыт соседних регионов показывает, что под контролем муниципалитета заработанные деньги идут на развитие города. Большинство депутатов Воронежской городской думы приняло решение, чтобы парковки были

муниципальными. С ними должно работать муниципальное предприятие. А вот «перехватывающие» парковки на въездах в город вполне могут организовать коммерческие структуры.

Но только на улицах, где будет реализован пилотный проект, останавливаться нельзя. Горожане будут парковаться просто на других улицах. Поэтому работу на организационной парковке необходимо продолжать в плановом порядке. Разгрузка городских улиц поможет улучшить и работу общественного транспорта. Воронежцам станет удобнее пользоваться им, ведь эксплуатировать автомобиль по себестоимости гораздо дороже стоимости проезда в том же маршрутном такси.

Сейчас наша программа «Миллионному городу – дороги без пробок» направлена на рассмотрение в мэрию.

Подготовил Алексей ПЕТРОВ.

Платонов и другие

Вернисаж | Работы, созданные в разные годы воронежской художницей Валентиной Суминой, демонстрируются в Выставочном зале на Пушкинской

Виталий ЧЕРНИКОВ

Своей нынешней выставкой, на которой есть место и графике, и скульптуре, Валентина Сумина решает, чувствует, не только творческие задачи, но и проследить за своими исканиями предлагает посетителю. Она предстаёт ещё и в роли хроникёра культурной жизни города последних лет. В Воронеже только недавно начались мероприятия, посвящённые 125-летию со дня рождения Осипа Мандельштама, а художница уже вносит свою личную, «неофициальную» ноту в программу, посвящая этой годовщине одну из работ «Он слился с природой». Часть экспонатов – напоминание о событиях и атмосфере Платоновского фестиваля искусств.

Есть и портрет самого автора «Чевенгура» и «Епифанских шлёзов». Эта работа – из посвящённого Андрею Платонову цикла. Вообще на выставке многие работы являются частями графических циклов, объединённых некоей общей темой.

Тот, что назван «Городские мотивы. Маленькие и смешные», посвящён взаимоотношениям детей и взрослых, знакомству маленького, что называется, жизни не знающего человечка с окружающим его огромным миром. Есть работы о подростках – оказывается, в 1989 году у них были такие же проблемы и тайны, как и у их детей в 2015-м.

Названия циклов «Октябрь в Воронеже» и «Дети войны» говорят, конечно, сами за себя. Отметим, однако, что изображавшей в 1973 году эпизоды первых месяцев жизни города после октябрьских событий 1917-го художнице было интересно то же, что когда-то интересовало рисовавших революцию и людей революции Кузьму Петрова-Водкина или Павла Филонова: не приукрашенные по социалистической методике вожди на трибуне (хотя и митинг), и заседание губкома Суминой изображены), а ещё пару месяцев назад бывшие обычными люди, волею судьбы оказавшиеся вовлечёнными в события, после которых мир не мог оставаться прежним.



В зале представлены разные грани творчества художницы.

«Ельцин-центр» раздора

Заметка по поводу | Открытие мемориального центра одному из самых одиозных политиков современности, разрушителю великого государства ничего, кроме раздора, не несёт обществу, и так переживающему серьёзные экономические проблемы

Борис ВАУЛИН
г. Воронеж

В центре Екатеринбурга, недалеко от дома, где в 80-е годы прошлого века жил первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б.Н. Ельцин, открылся мемориальный комплекс первого Президента России Б.Н. Ельцина. В открытии его принял участие Президент Владимир Путин, премьер-министр Дмитрий Медведев, государственные чиновники, общественные политики прошлого и настоящего, а также команда от культуры. Сооружение состоит из нескольких площадок – концертный зал и кинозал, музей исторических документов и вещей, принадлежавших виновнику торжества, библиотека и кафе, в котором уставшие от созерцания прошлых лет посетители могут отведать блинчиков, изготовленных по рецептам вдовы Нины Иосифовны. Не мудрствуя лукаво, организаторы этого сооружения писали название его с западных лекал и назвали «Ельцин-центр». Есть Помпиду-центр, Линкольн-центр, почему бы не быть Ельцин-центру?

Тот факт, что, несмотря на ужасающую загруженность, сложное экономическое положение страны и тревожную политическую обстановку вокруг России, Президент Владимир Путин нашёл время, чтобы присутствовать на этом событии, вдобавок большие надежды в тех, кто в 90-е годы прошлого века оказался на гребнях волн. Либералы воодушевились и стали бить копьями в своих стойлах: «Перед лицом тяжёлых испытаний высшая власть поворачивает в сторону демократического либерализма». Недаром же на открытие Центра пригласили из

Москвы и посол США в России Джон Теффт – специалист по «цветным революциям». Не иначе как посмотреть: не пора ли революцию готовить?

Однако на очередной переломе в стране сподвижникам и почитателям Бориса Ельцина надеяться не стоит, хотя реверансы в сторону первого Президента, конечно же, были. По мнению Владимира Путина, он обладал «волевым, прямым, мужественным характером, способностью проявлять предельную решительность».

Насчёт решительности точно замечено: она всегда была у Бориса Николаевича – сначала запретил партию, благодаря которой поднялся на такую высоту, затем развалил Советский Союз, потом, не взирая на последствия, отдал приказ на расстрел Белого дома. По мнению Дмитрия Медведева: «Новая Россия нуждалась в таком президенте, как Борис Ельцин». Вот с этим можно поспорить, потому что за пять месяцев до президентских выборов 1996 года ему доверили только 6 процентов «дорогих россиян» и таким образом расстрел Белого дома.

Какое теперь трюше, если он стал одним из спонсоров строительства «Ельцин-центра». Роман Абрамович, Михаил Прохоров, Владимир Потанин, Владимир Ефтушенко, Виктор Кескельберг тоже не покупали для любимого Бориса Николаевича. И это правильно, потому что долги платить надо. Как они были, пока не втесались к нему в доверие – мальчишки на побегушках, а теперь солидные руководители

российского бизнеса – опора государства!

Вообще публика на открытии мемориала собралась ещё та. Все сподвижники, поклонники и друзья-товарищи первого, экс-президента Татарстана Минтимер Шаймиев и очень обрадовался, когда увидел в музее его подарок Ельцину – расшитый золотом халат. Оказывается, когда Борис Ельцин приехал в Казань и получил халат, он расчувствовался и произнёс знаменитую фразу: «Глотайте столько суверенитета, сколько переварите». Вот и начали в российских республиках «глотать» до спама в горле. До сих пор некоторые откашливаются не могут.

Из Киева прилетел экс-президент Украины Леонид Кучма. Единственный из всех бывших руководителей европейских и прочих стран. Также вспоминал, как один с другом Борисом любил друг друга. Остальные друзья – Билл, Жак, Рю, Гельмут Коль – сослались на занятость и возраст. Не прехвали! И это не совсем правильно, ведь друг Борис в своё время всех их в свои друзья записал, по плечу хлопал и водкой поил, а чтобы повеселиться – иностранным военным оркестром дирижировал и, выхватив палочки у испуганного ударилика, до одури в барабаны бил.

Борис Ельцин – фигура яркая и могучая. Он, безусловно, останется в истории нашей страны. Вот только с каким знаком? Да, на крутых поворотах истории даже самый умный человек может допустить ошибки, никто заранее не определит опасные места. Но одно дело – непредвиденные просчёты, другое – пагуба, возникшая из-за непомерных амбиций, дикого себялюбия и

уверенности в том, что «мне – великому и могучему, никто не смеет перечить!». Главная «заслуга» Ельцина – это уничтожение великой державы, уничтожение росчерком пера пятого человека. Исковерканное будущее миллионов людей, смерти, слёзы, сломанные судьбы, сотни тысяч обездоленных, на нормальной жизни которых был поставлен крест. И за все сломанные судьбы миллионов лишь несколько гнусаво-покаянных слов, сказанных 31 декабря 1999 года, в день отставки. Такова цена совести.

После откровенно подставленных выборов 1996 года Бориса Ельцина не только не любили, его ненавидели миллионы людей. Демонстрации с лозунгами: «Банду Ельцина – под суд!» прокатывались по всей стране. Депутаты Госдумы РФ несколько раз пытались объявить ему импичмент. Газеты наполнились яростными выступлениями. Его популярность упала почти до нуля, но он хватался руками за ускользающую власть и три с половиной года не мог набраться мужества и уйти в отставку. Его окружали откровенные проходчики, равные на части обесценившую Россию.

Стыдно было смотреть на его хамство в отношении даже ближайших коллег («Не так сели!»), пьяные загулы («Борис Николаевич работает с документами»), попытки представить себя умелым военачальником («Их 38 снайперов караулили»). Не разбирающийся в экономике, он развалил промышленность и сельское хозяйство, создал в стране класс олигархов, приватизировавших общенародную собственность и недра. В результате вместо рабочего класса и колхозного крестьянства в стране возник люмпен-

пролетариат, потерявший интерес к работе и ведущий паразитический образ жизни. Первый Президент довёл до дефолта огромное государство и заставил прозябать в нищете миллионы сограждан.

Вспомним слова великого классика Возрождения Уильяма Шекспира: «Опасна власть, когда с ней совесть в сороре». Фраза точно отражает стиль девятилетнего правления Ельцина. Однако вместо критического осмысления поступков этого человека угодливые чиновники решили окропить его слезами.

Возле екатеринбургского мемориала установили огромный памятник Борису Николаевичу из белого мрамора и доброты стали возлагать к нему розы. Это вызвало негодование в Интернете. Через несколько недель после открытия монумент облили синей краской. Я против того, чтобы издеваться над скульптурами, портить или взрывать их. Они не виноваты в том, что общество расколото на части, и любые непродуктивные действия власти лишь обостряют ярость.

Самому обществу нужно хорошо думать, кому и когда устанавливать памятники. Зачем торопимся с их возведением? С какой целью они открываются, и кого сегодня нам в герои предлагают? Прав был поэт, когда написал: «Большое видится на расстоянии». Почему бы законодательно не установить, например, четвертьвековой срок после ухода государственного деятеля из жизни на осмысление сделанного им? Пройдут эти годы, останутся страсти, забудется сиюминутное, и тогда можно без ошибок определить – достоин ли герой вечной памяти о нём? И если «да», то пусть гремят оркестры!

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Детский сад – для всех ребят

Скоро дошкольные учреждения Петропавловского района смогут посещать ещё 35 малышей

Тамара ГАШИМОВА
Петропавловский район

Два десятка малышей и девочек сидели за разноцветными столиками и с увлечением волютели свои фантазии на листе бумаги. Воспитатель Елена Кривошлыкова то и дело наклонялась то к одному, то к другому, что-то подсказывала или поправляла.

Детский сад села Красносельково открылся несколько лет назад. Разместили его на территории местной средней школы, в половине здания ученических мастерских, после проведённого там надлежащего ремонта. Для одной-единственной группы на 25 разновозрастных малышей оборудовали игровую, спальную комнату, санузел, за счёт средств сельского поселения установили во дворе детскую площадку. В штате всего три человека – воспитатель, его помощник и прачка. Музыкальные занятия с детворой проводит школьный учитель музыки Елена Пашева. О том, насколько это ей удаётся, можно судить по аплодисментам, которыми встречают и провозжают выступления её подопечных на всех сельских праздниках.

А недавно назрела необходимость в открытии ещё одной группы на 15 человек – говорит глава Красносельковского сельского поселения Владимир Борников. – Родители неоднократно обращались к нам с такой просьбой. В этом году благодаря поддержке администрации Петропавловского района данный вопрос был решён положительно.

Ремонтно-строительные работы начались в сентябре нынешнего года. – Когда мы сюда пришли, здесь были голые стены, – говорит сотрудник подрядной организации из Воронежа Александр Потаненко. – Помещение долго стояло без дела и находилось в плачевном состоянии. Мы полностью заменили окна, двери, систему отопления, водопровод, электропроводку, зашпаклевали и оштукатурили стены, смонтировали подвес-

ные потолки. Вместо старого пола настелили новые доски, линолеум. Оборудовали санузлы для детей и персонала. Провели пожарную сигнализацию.

Также бригада воронежских строителей оштукатурила и покрасила фасад, перекрыла крышу, установив новые стропила и решётку. Также облицовали плиткой фундамент здания, построили входную группу, беседку и игровую площадку во дворе, проложили пешеходную дорожку и выпилили старые деревья. Посильную помощь оказывали и учителя, выходя на субботники.

– Теперь нам предстоит завести мебель, посуду, постельные принадлежности, игрушки, – делится ближайшим планам директор Красносельковской школы Ирина Калужная. – В связи с этим открыть вторую группу намечается в середине декабря.

К концу года распахнёт свои двери дошкольная группа на 20 мест и в здании Бычковской средней школы. Раньше в селе работал колхозный сад, потом его вынуждены были закрыть. Сейчас там заканчиваются отделочные работы. Благодаря строителям в группу теперь ведёт отдельный вход, заменены сантехника, электрика, окна, двери, настелены новые полы, отремонтирована крыша. Мебель, игрушки, посуда и мягкий инвентарь уже приобретены.

– С открытием групп очередь в дошкольные учреждения этих населённых пунктов полностью исчезнет, – говорит руководитель отдела по образованию администрации Петропавловского района Николай Овсянников. – Решать вопрос очередей начали несколько лет назад. В прошлом году дошколку приняла четыре группы, ставшие структурными подразделениями сельских школ. В начале 2015 года появилась ещё одна на 15 мест в Куйбышевской школе на хуторе Индичий.

К сожалению, вопрос строительства современного комплекса «Детский сад – школа» в Петропавловке пришлось временно отложить.



Занятия с красносельковскими малышами проводит воспитатель Елена Кривошлыкова.

МЫ И ПРИРОДА

Волки обживают заповедник

В последний день нынешней осени в Воронежский заповедник завезли волков для заселения в вольер.

Прибывшие хищники родом из Краснодарского края. Специально для новичков построили вольер площадью 625 квадратных метров на территории, прилегающей к экотропе «Заповедная сказка». Значительную поддержку в возведении вольера оказали спонсоры, которые безвозмездно предоставили заповеднику материалы для ограждений. Ограда сделана из прочной металлической сетки, которая на метр заложена в землю для предотвращения возможного подтока со стороны животных. Сверху на ограждениях смонтированы балки для защиты вольера от возможных повреждений падающими деревьями. Для обеспечения безопасности гостей заповедника по всему периметру вольера закреплена колючая проволока и электрозащита, а также ведётся круглосуточное видеонаблюдение за животными.

В содержании волков сольную помощь заповеднику оказал Воронежский зоопарк, который обеспечил ветеринарный осмотр животных и помог в их переезде. В течение нескольких месяцев сотрудники зоопарка присматривали за животными и обеспечивали соответствующий уход. Суточная норма питания для пары волков составляет шесть килограммов мяса. Поэтому, по предварительному согласованию, пищу для животных будут доставлять из одного из Липецких мясокомбинатов. В дальнейшем в Воронежском заповеднике планируется постройка ещё нескольких вольеров. К 2017 году вольеры будут заселены крупными видами диких животных, обитающих на территории заповедника. Это косуля, кабан, лось, благородный олень, лисца, енотовидная собака и барсук. Вскоре посетители заповедника и любители природы смогут увидеть и сфотографировать лесных обитателей в среде обитания, приближенной к естественной.

Руководство Воронежского заповедника надеется, что в ближайшее время найдутся желающие взять шефство над волками и дать им имена.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Спортивная панорама

Воронеж и область

Не нужен нам берег турецкий



Фото пресс-службы ФК «Факел»

Матчи Кубка ФНЛ воронежские футболисты проведут в феврале на Кипре.

Кубок Футбольной национальной лиги пройдет с 14 по 24 февраля 2016 года на Кипре. Изначально местом проведения турнира значилась Турция, но в связи с известными политическими событиями решено перенести соревнования в другую страну. Тем более что у организаторов Кубка ФНЛ уже есть опыт проведения турнира на Кипре. В соревнованиях примут участие шестнадцать лучших команд ФНЛ по итогам первого круга сезона – 2015/2016. Напомним, что воронежский «Факел» занял четвертое место и попал в число участников.

Ближайший турнир станет уже пятым по счету. В первых двух розыгрышах, состоявшихся на Кипре, выступало по восемь команд, а победителем два года подряд становился «Урал» из Екатеринбурга. В феврале 2014 года почетным трофеем завладел клуб «Луч-Энергия» из Владивостока. А действующим обладателем Кубка ФНЛ является астраханский «Волгарь».

Подопечные Павла Гусева начнут подготовку к весенней части первенства ФНЛ с 13 января в Воронеже. А с 24 января по 7 февраля у воронежцев запланирован учебно-тренировочный сбор в Сочи. Как и большинство российских команд, «Факел» откажется от проведения УТС в Турции.

Пятьдесят на пятьдесят

В выездных поединках в Твери и Зеленограде хоккеисты «Россоши» набрали ровно пятьдесят процентов очков. Команда «Тверичи», занимающая место в середине турнирной таблицы, в первой игре нанесла поражение фарм-клубу «Бурана» со счетом 4:3. В ответной встрече подопечным Сергея Карого удалось взять реванш – 5:2.

ХК «Зеленоград» отстал от «Россоши» всего на три очка, занимая второе место. Первый поединок лидеров прошел с небольшим преимуществом хозяев льда и завершился их победой – 3:1. А в повторном поединке успех сопутствовал команде гостей – 2:1. Таким образом, ХК «Россошь» завершил первый круг первенства МХЛ единоличным лидером, сохранив дистанцию от преследующего «Зеленограда» в три очка. Соперниками россошанцев на старте второго отрезка турнира станут все те же «Тверичи» и «Зеленоград».

Тем временем хоккейный флагман столицы Черноземья провел очередные матчи в рамках турнира ВХЛ. «Буран» на своем льду сначала с сухим счетом 2:0 одолел «Торпедо» (Усть-Каменогорск), а затем проиграл карагандинской «Сарыарке» – 2:6. О подробностях этих игр, а также о поединках с ангарским «Ермаком» и красноярским «Соколом», читайте в одном из ближайших номеров «Коммуны».

Две награды престижного турнира

Шведский город Борас стал местом проведения Международного турнира по боксу среди женщин The Golden Girl. Участие в нем приняли спортсменки из семнадцати стран мира. Отлично отметить, что наша землячка Татьяна Зражевская не только вернулась в родной город с золотой медалью престижных соревнований, но и завоевала звание «Лучший боксер турнира». В весовой категории до 57 кг воспитанница Игоря Авакина провела три боя, одержав уверенные победы над представительницами Финляндии, Норвегии и России.

Еще одна воронежская спортсменка Анна Бобырева завоевала «серебро». Она выступала в весовой категории до 60 кг и дошла до финала, где уступила боксеру из Финляндии. Тренером Анны Бобыревой является Игорь Ярошевич.

В числе лучших

В южнокорейском городе Чеджу состоялся представительный турнир – «Гран-при» по дзюдо. В соревнованиях приняли участие свыше четырехсот спортсменов из семидесяти стран мира. В этом году «Гран-при» состоял из девяти этапов. Местом проведения состязаний были немецкий Дюссельдорф, грузинский Тбилиси, турецкий Самсун, хорватский Загреб, венгерский Будапешт, монгольский Улан-Батор, узбекский Ташкент и китайский Циндао. «Гран-при» в Чеджу – девятый и последний этап в этом сезоне.

Андрей Волков, выступающий в параллельном зачете за Воронежскую и Рязанскую области, стал бронзовым призером в весовой категории свыше 100 кг. Отметим, что третье место наш спортсмен разделил с Ройем Мейером из Нидерландов. «Золото» в этом весе завоевал Тедди Ринер из Франции, а «серебро» – Сунг-Мин Ким из Южной Кореи.

Российская сборная была представлена 21 спортсменом. Всего в активе россиян в Чеджу оказалось шесть наград – по одной золотой и серебряной, а также четыре «бронзы». Этот результат позволил нашей команде занять четвертое место. В тройку призеров вошли корейцы, французы и японцы.

В шаге от «золота»

В Кирове прошел чемпионат России по спортивной акробатике. В активе воронежских спортсменов Алены Петровой, Юлии Сафоновой и Полины Галановой «серебро» в темповом и «бронза» в балансовом упражнениях. В соревнованиях «четверек» воронежцы Родион Прилепин, Артём Дегтерев, Артём Волков и Руслан Махмудов стали серебряными призерами в балансовом упражнении.

В командном зачете сборная Воронежской области расположилась на четвертом месте среди двенадцати команд субъектов Российской Федерации. А в тройку лучших вошли сборные Кировской области, Краснодарского края и Москвы.

Леонид ХРУЩЕВ.

Души гранёное зерно

Начало | Страница 1

Восстановленные церкви принесли чудесные перемены и в людские сердца: люди стали заметно добрее, великодушнее. Несмотря на то, что храмы построены совсем недавно, в них уже чувствуется особая атмосфера, которая притягивает сюда христиан даже из дальних сел и деревень. В свободную минутку жители приходят в храмы, чтобы помолиться, помолчать, отрешиться от суетного и бренного. А еще – с удовольствием помогают приводить в порядок прилегающую территорию, высаживают цветы, деревья.

– Православная вера способна творить чудеса, – говорит Николай Васильевич. – Конечно, они случаются не сразу, не в один день, но если маленький

луч света зажегся в душе, он может разгореться и согреть любовью ближних. И чем больше будет таких светлых людей, тем лучше и чище будет наша жизнь.

Николай Паринов уверен, что духовность надо прививать еще с пеленок – тогда наша страна исцелится, к людям вернется любовь и вера.

Занятый в аграрной сфере – в структуре ОАО «Новонадеждинское» более 900 гектаров яблочных садов – Николай Васильевич находит время и для воспитательной работы селян и их детей: заботится о подрастающем поколении, старается привить любовь и интерес к истории родной страны, к основам христианской культуры.

– Наполе будущее – в руках детей, и от того, какие будут у

них помыслы и мечты, зависит жизнь и судьба государства. Поистине, никогда не знаешь, где прорастут зерна, важно – сеять!

Корень всех сегодняшних проблем, уверен Николай Паринов, – в безнаказанности и безбожии. Дети, воспитанные на лжеценностях, становятся отморозками, способными сотворить любое зло. Требовать от таких юнцов прилежания и добросовестности в труде – занятие безнадежное, поскольку они озабочены лишь добычей денег любыми, в том числе и преступными способами. Если не перестать клонировать такие бездуховные личности, может наступить момент невозврата.

А напоследок Николай Васильевич мне сказал:

– В нашем хозяйстве мы стараемся жить по другим законам – законом большой дружной семьи, члены которой помогают друг другу и в радости, и в горе. Молодежь отправляем на обучение сельским профессиям, предоставляем жилье на выгодных условиях, даем кредиты под минимальный процент, поддерживаем во всех начинаниях, чтобы они и подумать не могли о переезде в город. Ведь что такое современный город? Загазованность и суета, где не услышишь соловьиных трели, не увидишь утреннюю росу и горляничью во все голоса пестушек. Село – это наши корни, наше Начало. Мы должны все вместе его хранить, беречь.

Сказано было без пафоса. Просто и с достоинством. А значит, искренне.

Дорога надежды

Увлечённые | В Воронеже состоялся показ фильма «Ариэль» режиссёра Аки Каурисмяки, что, возможно, ознаменовало для местных «продвинутых» зрителей начало сезона финского кино

Тимофей САЛМИНСКИЙ

Несмотря на то, что в творчестве «постмодернистского Бергмана» много близкого и понятного «сердцу русскому», наш массовый зритель, похоже, не торопится его для себя открывать. Аки Каурисмяки, как и его брат Мика, до сих пор остаются достойным кругом синефилов, впрочем, не самого узкого.

Показом «Ариэля» возобновил работу кинотеатр в книжном клубе «Петровский». Фильм повествует о злочинениях молодого человека,

лишившегося работы на шахте и решившего по совету отца (чувствие чуть позже нулю себе в лоб) попытаться счастья в городе. Две трети фильма – хождение лапландского парня по мукам златорудного Хельсинки.

Каурисмяки-младший не впервые демонизирует город. Ещё в «Союзе Каламары» 1985 года зритель погружается в что-то среднее между голдаровским Альфавиллем и «Сталкером» Андрея Тарковского. В картине 2002 года «Человек без прошлого» герой через амнезию, случившуюся с ним опять же в городе, обретает новую

жизнь: впрочем, хэппи-эндом не пахнет. По мнению Андрея Плахова, критика, написавшего книгу о творчестве этого финского режиссёра, «Каурисмяки не оставляет своих героев без надежды на чудо, не скрывая того, что эта надежда призрачна». Его герои всё время куда-то уходят в титнейную надежде найти даже не город Солнца, а хотя бы что-нибудь попроще – лишь бы прервать череду бесконечных неудач.

На первый за долгое время показ в книжный клуб «Петровский» пришли семнадцать человек. Предварялся он лекцией

Ярослава Солонина о финском кино и творчестве «братьев К.», как их называют критики, намекая то ли на Карамазовых, то ли на героев Кафки. Энтузиасты, оставшиеся после финальных титров, с увлечением обсуждали не только увиденный фильм, но и историческую судьбу Финляндии. Прозвучало мнение, что главным нервом современного кинематографа (да и вообще культуры) страны Суоми является до сих пор не прекратившийся поиск национальной идентичности, начавшийся с обретения независимости в 1917 году (до этого она семь веков

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

6 декабря наш коллега, проработавший восемнадцать лет заместителем главного редактора «Коммуны», Анатолий Петрович БАВЫКИН отмечает 75-летие.

Дорогой Анатолий Петрович! Мы от души поздравляем Вас с юбилеем! Знаем Вас как замечательного публициста, очеркиста и репортёра. Признанием того служат и многие ваши награды, а среди них самые престижные в нашей профессии – премия Союза журналистов России и Премия Правительства РФ.

На протяжении многих лет читатели «Коммуны» знали Вас и как художника-карикатуриста, смело откликавшегося на самые острые и злободневные проблемы современности.

Мы желаем Вам, дорогой Анатолий Петрович, здоровья, больших творческих удач и того оптимизма, без которого никак нельзя представить журналиста Анатолия Бавыкина.

«Коммуновцы»

СОЦИУМ

И сразу помогли

Как уже сообщала «Коммуна», 1 декабря, в день основания партии «Единая Россия», состоялся Единый день приёма. В Воронежской области было открыто 380 площадок, куда обратились свыше 1,5 тысячи воронежцев.

Валерий МАРТОВ

На связи с воронежцами в Единый день приёма находились сенатор Сергей Луккин, депутаты Госдумы РФ Оксана Хороняк и Сергей Чижов, региональные и городские парламентарии, главы муниципалитетов и сельских поселений, профильные специалисты и юристы, партийные активисты.

К председателю Воронежской городской думы Владимиру Ходыреву обратилась Ирина Гулькина с коллективной просьбой продлить движение автобусного маршрута №90. Спикер гордумы пообещал, что будут подготовлены все документы для внесения изменений в муниципальную программу «Развитие транспортной системы» на 2016 год.

Жительница села Верхний Мамон Надежда Карпычева

обратилась в общественную приемную с просьбой оказать материальную помощь. Ранее она проживала на Украине с сыном и его семьей, но в связи с войной вынуждена была уехать. Сейчас она живёт в доме, предоставленном ей добрыми людьми. Как сообщила руководитель общественной приемной Верхнеамонского отделения партии «Единая Россия» Ирина Вишнякова, по данному обращению сотрудниками социальной защиты населения подготовлен набор продуктов первой необходимости.

По словам руководителя региональной общественной приёмной председателя «Единой России», депутата Воронежской областной думы Татьяны Головачевой, около 50 процентов обращений были решены положительно уже в ходе приёма.

Рука помощи

В помещении социальной столовой при воронежском храме во имя великомученика Дмитрия Солунского состоялась очередная фашовка «народных обедов».

В ней приняли участие священнослужители, матушки, прихожане храмов Лискинского и Всеявского благочиний. Всего расфасовали тысячу пакетов с овсяными хлопьями «Геркулес» и изюмом, что составило пять тысяч порций.

По традиции пакеты с продуктами будут переданы в многодетные семьи, одиноким пенсионерам, вынужденным переселенцам с Украины и на пригласившие завтраков для учащихся Традиционной гимназии во имя святителя Митрофана Воронежского.

Претензии к торговле

За одиннадцать месяцев нынешнего года в адрес территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Борисоглебском городском округе, Грибановском, Новохопёрском, Поворинском, Терновском районах поступило 161 обращение на нарушение прав потребителей.

При проведении внеплановых проверок в 40 случаях установлены нарушения требований действующего законодательства. Ведущее место занимают обращения на нарушения в сфере торговли – 59 (37 процентов), второе место

занимают претензии в сфере жилищно-коммунальных услуг – 50 (31 процент), на третьем месте – недовольство оказанием финансовых услуг – 16 (10 процентов), сообщает сайт ведомства.

Анатолий КРУГЛОВ.

ЗЕМЛЮ В ХОРОШИЕ РУКИ!

АО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельскохозяйственного назначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техники и оборудованием.

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 50 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 500 комбайнов «New Holland», «John Deere», «Claas» и «Torum», 1100 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland», «John Deere» и «Deutz»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

«АВАНГАРД-АГРО» – это:

Сотрудники предприятий «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО 8 (800) 333 98 99 www.avangard-agro.ru

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Юрий ШАМИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных отделов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ»
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 2965. Тираж номера – 9830 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Еженедельный тираж – 32720 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.